

SECRET

Air

DBBA-3598

Chief of Base, Munich

7 June 1955

Info: Chief, WE ✓  
Chief, FE  
Chief, Viena

Operational/PARSIMONY/HIWAY

Delivery of "Peter" Documents to General ZAKO

1. The [ B ] have requested us to assist them in delivering certain documents to General Andras ZAKO from "Peter", an agent used in a joint operation by the [ B ] and [ ] A copy of the documents is attached for Munich's review.
2. If, after reviewing the documents, Chief of Base Munich feels that they can be passed on, delivery can be effected as follows:
  - a. Select one of the following four addresses:
    - (1) ~~FRANZ ANDRAS, Absam bei Solbad Hall, Hotel Bognér, Autriche (Tyrol)~~
    - (2) ~~POSTAGHY ENDRE, Munchen, Victor Str.2./ I-er etage, Allemagne~~
    - (3) ~~ARAY KALMAN, Munchen, Bismarck Str.16. (tel: 38-4-64) Allemagne~~
    - (4) ~~ERZSIAGYI LAJOS, Munchen Ohlmuller Str.15./III-e etage, Ruckgebaude (tel: 22-4-19) Allemagne~~
  - b. Typewrite the selected address on the outer envelope;
  - c. Seal the inner envelope (blue) and place in the outer envelope, sealing the latter as well;
  - d. Merely drop the envelope in the mail box selected as being most convenient. No personal contact between the recipient and the person delivering the letter is required.
3. If Munich is reluctant to deliver the documents, we should appreciate being informed.
4. When the inner envelope was first presented to us [ ] as told that it contained a request from "Peter" to ZAKO for information. However, the envelope seemed suspiciously thick. It was opened, therefore. Although neither we nor the [ B ] have anyone who knows Hungarian, it appears to [ ] that the second attachment is an intelligence report. The [ B ] misinformation as to the contents is probably based more nearly on ignorance than on attempted deceit.

SECRET

5. If

DECLASSIFIED AND RELEASED BY  
CENTRAL INTELLIGENCE AGENCY  
SOURCE METHOD EXEMPTION 382B  
NAZI WAR CRIMES DISCLOSURE ACT  
DATE 2006

SECRET

CHINA-3598  
7 June 1955  
page 2

5. If Headquarters finds that the documents contain significant information, it is requested that a translation be sent [ ] to such other recipients as may be interested.

Attachments:  
Hungarian documents--7 pp.

Distributions:  
3 - Nazi w/orig & 1 cc. att.  
2 - WE w/1 cc. att. ✓  
1 - [ ] att.  
2 - [ ] w/1 cc. att.  
1 - Vien w/o att.

DECLASSIFIED  
BY 444 43-23

SECRET

POOR QUALITY DOCUMENT  
SEE [REDACTED] FOLDER FOR HARDCOPY

AA ATT OBBA-35-98

SECRET



MAGYAR HARCOSOK  
BAJTÁRSI KÖZÖSSÉGE

BELGIUMI FŐCSOPORTVEZETŐ

Méltóságos Vezérőrnagy Ur !

Nagy örömmel jelentem, hogy a Kiűritési Utasításokat megkaptam. Így itt, Belgiumban személyes kapcsolatokkal, a többi országokban pedig levelezéssel meg tudom kezdeni a munkát. Ha szabad lenne egy-két kérdéssel és javaslattal Méltóságodhoz fordulnom, szeretnék élni vele, van egy-két pont, ahol nem látok egészen tisztán, illetve néhány olyan vonatkozás, amelyikhez, ha Méltóságod hozzájárul, talán hatásosabbá tudjuk tenni előkészületeinket.

Mint első ilyen javaslatot, jelentem, hogy a rém bizott területen magyar egység annak idején nem szerelt le. Így a név megválasztásánál ez nem lehet támpont. Javasolnám, hogy a dandár a Kárpát dő. nevet kapja. Ez a név minden magyar számára világos, magában viseli célkitűzésünket a külföldiek számára is érthető. Jelvénynek, ha szabad a 27.k.ho. valamikori jelvényét választanám : bátya, pajzsban. Sok régi emléket hoz ez vissza mindnyájunkban.

Ha szabad feltennem első kérdésemet, nem látom világosan az MHT. viszonyát a Kiűritéssel kapcsolatban. Annak idején elismertük az MHT. illetékességét a katonai kérdésekben. Viszont, amíg felhatalmazást nem kapok, úgy vélem Záray tdk. urat nem szabad beleavatnom a munkálatokba. Méltóságod válaszáig mindenesetre nem beszélek vele erről a témáról.

Amint emlékezni máltóztatik, mi igen jó viszonyban vagyunk a Bruxelles-i kath. egyházközséggel s annak jelenlegi vezetőjével, Déri Bélával. Ő agilis ember, ha szabad lenne beleavatnom,

SECRET

ATT TO OBBA-3598

POOR QUALITY DOCUMENT  
SEE [REDACTED] FOLDER FOR HARDCOPY

AA 0 BBA-3598

SECRET

egészen biztosan sokat tudna nekünk segíteni. Kérem azonban előbb ehhez is Vezérőrnagy Ur hozzájárulását.

Franciaország területén Péozely ezds. urban vitán felül igen nagy segítséget kapok a pk-ok kiválasztása terén. Nem tudom azonban, kihez forduljak a többi országokban, elsősorban Angliában. Vajjon a főcsoportvezetők megfelelnek-e erre mindenütt. Sokat segítene, ha Máltoságod véleményét ismerném erre vonatkozólag.

Ugyanebben a témakörben maradvá szükségem lehet a leendő nk-okkal szemben arra, hogy igazolja megbízásomat. Kérném tehát Máltoságodat, a már elküldött utasításokat változtatnák kiegészíteni egy megbízó levéllel, ahol az országok, amelyek magyarsága reám bízott kétséget kizáró módon fel vannak sorolva.

Biztos vagyok benne, hogy Vezérőrnagy Ur válasza után teljes energiával tudok majd a munkába fogni s az eredmény sem marad el.

Mály tiáztelettel küldi üdvözléseit

Máltoságos Vezérőrnagy Urnak  
alázatos alárendeltje

SECRET

AA 0BBA 3598

SECRET

J E L E N T É S

az új kiküldöttel való első  
kapcsolatfelvételtől.  
1955.V.2.

1./ A találkozás Ápr.14-én Bruxelles-ben zajlott le, s a megbeszélés mindvégig Kálmán jelentésében folyt. Az előző találkozáson Kálmánnak már beszámoltam a Köln-i utról s ezen a találkozáson már úrtokában voltam a Kiüritési Utasításnak, de azt még nem hoztam magammal. Kálmán ugyan nem említette előzőleg, hogy az új kiküldöttel most fog összehozni, de bizonyos jelek erre vallottak, úgy hogy én szellemileg erre felkészülve mentem a találkozóra. (A találka időpontja rendkívüli volt, nem volt szabad anyagot hoznom stb.)

2./ Az új kiküldött leírása : neve (mind számomra, mind pedig hivatalosan bejelentve) F Ü R E D I; kb. 170 cm. magas, jó megjelenségű, kissé kopaszodó, világosbarna haja, jóvialis arcu. Bejelentett adatai szerint 1916-ban született, én egy két évvel ennél fiatalabbnak véltem. Biztos fellépésű, kifogástalan jómódú ember. A pincérnek mondott néhány francia szava kifogástalan volt. Gyakran használ katonai kifejezéseket és azokat teljes szakszerűséggel alkalmazza, viszont a kommunizata szótár jellegzetes kifejezéseit nem használja. Fellépése, egyénisége, modora és főképpen beszédére alapozott benyomásom szerint egy, a régi Ludovikát végzett tiszttel állunk szemben. Hangsúlyozom azonban, hogy ez a benyomás csupán egy kb. három órás találkozáson alapszik s mivel ő erre érthetően erősen fel volt készítve, nincs kizárva, hogy csak szerepet játszott. Végleges véleményt csak majd többszöri találkozás után fogok tudni adni. Jövő jelentéseimben László-nak nevezem.

Hogy bizalmamat megnyerje, saját magát rendkívül felfedte s hogy impresszionáljon nagyon sokat kitárgyalt abból, amit ők tudnak. A beszélgetés elején ez megijesztett, mert attól tartottam már, hogy felfedtek és sugalmazni akarnak. Azonban olyan adathalmaz jött össze, ami ezt feltétlenül kizárja. (Ha az lenne a céljuk, legfeljebb elejtett szavakat kaphatnák fel, hogy ne legyen gyanús a dolog)

Saját magáról előadott adatok : Őt éve végzi ezt a munkát. Ebből négy esztendő a központban töltött s akkor is "velem" foglalkozott. (Kálmán szerint Belgium-i kiértékelő volt) Ezekben az években is azonban évente 4-5 hónapot külföldön töltött. Nyugatot jól ismeri. Az utolsó esztendőt Párisban töltötte. Jelenleg a Bruxelles-i követség első titkára (Ez könnyen ellenőrizhető volt. Valóban Párisból érkezett márc. végén s jelenleg valóban Fűredi néven első titkár az itteni követség). A Dami-Gerő ügyet ő készítette elő s jelenleg is egy ilyen ügyben dolgozik. (mondja ő)

3./ Amit ők tudnak (legalább is, ahogy nekem mondják):

a./ Kiürités :

Az én dandárom nem az egyetlen. Már szervező-főfelben van egy Németországban s egy más Ausztriában. A Németország-It Szilágyi szervezi, de nem biztos, hogy ő lesz a pk. Az Ausztria-i körül még zavaros a helyzet. Ahogy nekem azt "adta be" a főnök, hogy a Rajná-

SECRET

SECRET

04088A 3598

tol keletre a terület feladásra kerül és nem szerveztetik semmi, úgy ott meg azt tudják, hogy a Rajnártól nyugatra nincs semmi szervező fálben ("A főnök szakember, mindenkinek csak azt mondja, ami reá tartozik" mondja Fűredi, Kálmán ezt úgy mondta annak idején: a főnök egy ravasz diszno; itt a különbség a két ember közt)

A kiképzés már folyik Spanyolországban. Eddig 5-600 tiszt és thts. kapott ott kiképzést amerikai tisztektől a legmodernebb harcjeljárásban. Mire a dandárok felállítására sor kerül, a tiszt és thts-i keretek már kiképezve készen fgnak állni (nekem természetesen mindez csaknem hihetetlen ujság s Fűredi mindent megtesz, hogy meggyőzzön)

b./ Páris

Utolsó ottani utam teljes siker volt, igen nagy tekintélyen van az ottaniak közt (mondja Fűredi) Kár azonban, hogy nem tudtam, milyen darázsfiásokban járok s nem tudtam a beszélgetéseket jól kihasználni. (Pontosan tudja, kikkel beszéltem) Tüntetőleg hencog vele, hogy ismeri a Lengyel Ház (rue Legendre 20) belsőségét sőt Péczei lakása berendezését az utolsó kis részletig (és tényleg pontosan ismeri) Szerinte a BK-t Franciaországban nem Péczei vezeti, hanem Almásy, Bereznay és Bethlen. Franciaországban a klgs. szolgálat erősen dolgozik. A főnök legutóbb ott jöttében Bereznaynak adott megbízást, hogy Párisban vezesse. Ebben dolgozik igen aktívan vidéken Györfly (Strassburg) és Pupos Kálmán (Algrange). Voltak akik ajánlották Lovász újabb bevételét is, de a főnök ellene volt. Lovász, aki egyébként igen gögös természetű ember most Gácsárral dolgozik együtt. Gácsár is gyűjt futárokat s ezekből egyeseket átad a főnöknek, ezen a téren még a NB. is összedolgozik a BK-val. Az előadott szindarab rendezője és a főszereplője Kiss Lajos és Kuti szintén hasonló ügyben dolgoznak, de más szolgálat keretében (itt jelentem, hogy Párisi tapasztalataim szerint ez a két ember egy az únnepélyen megjelent és látszólag igen ártalmatlan, táncosnő-bolond francia és. v. d. c. e. i). Egyébként a toborzók egy egy elfogadott futárért 25.000 francia fr-ot kapnak. Sok nincs, de azért akad. Györfly és Pupos a leszerelt légiósok közt halásznak s Gácsár is ezt próbálja Marseille-ben. Egyébként pontosan tudják, mikor ki jön át Györflyékhez Németországból. Tudják azt is, (mondják ők) hol lépik át a futárok a hátárt s hol öltöznék át először Magyarországon. Ismerik a főnök embereit otthon a HM-ben és a központjukban. Itt megnyugtatósamra hozzátette, hogy ezek csak jelentéktelen kis emberek.

4./ Feltett kérdések.

A Kifirtással kapcsolatos kérdésekre nem tudtam válaszolni, én nem tudok többet, mint amit Kölnben hallottam, illetve ami a most kapott és ezen beszélgetésben szóban előadott utasításban van. Így ezeket a kérdéseket a főnökhez kell intézmem levél formájában. A levél csatolva. Hogy a válasz megfelelő legyen, nem mertem ez előtt a jelentés előtt postára adni. A levélben a kérdések előtt tett javaslat (név és jelvény) gondolata nem tőlük származik, azt csak azért tettem bele, hogy egyrészt a "főnök előtt leplezzek", másrészt feljűk is mutassak egy kis önállóságot. A valóságban javasolom, hogy a névre vonatkozó gondolatomat változtassák elutasítani s elrendelni a már egyébként elrendelt Rákóczi Ferenc nevet, a jelvényt - ha megfelel, kérem elfggadni. (Ez így minden szempontból jó lenne: a főnök önállóan vezet, de néha. elfogadja a javaslatot)

A levélben feltett kérdésekkel kapcsolatban jelentem:

MHT. : erős a gyanum, hogy kapnának rajta, ha az MHT. kimaradna

SECRET

SECRET

ott 000A 35881

Ős nem tudna a Kiűritésről. Ők pontosan tudják s említették is, hogy mi elismertük az MHT. illetékességét katonai kérdésekben. Itt vigyázni kell, mert ezt ők komoly ellentétek szítására tudnák felhasználni.

Déri bekapcsolása : Amerika után a Vatikán a főellenenség. Ha ők nyílt botrányt tudnak csinálni a Kiűritésből, főnyeremény lenne, ha a kath. egyházon is tudnának útni. Nézetem szerint a valóságban Déri nem sokat tudna segíteni, így javasolom a bekapcsolás letiltását.

A megbízo levél. Amint elmondtam az utasítás tartalmát, mindketten azon a véleményen voltak, hogy ez csak az általános rész, még kell kapnom egy olyan részt is, amelyik kizárólag az én dandáromra vonatkozik. Ebben benne kell lennie az országok felsorolásának. Mikor azonban Püredi rátért arra, hogy ezt kérdezzem a főnöktől, annyira hangsúlyozta a kérendő megbízólevél hivatalos jellegét, hogy erős a gyanúm, ezt ők komoly nyílt fegyvernek akarják kijátézani. Itt szó lehet diplomáciai lényegről is akár egészen magas vonalon egy nagy irtékezzet alkalmával is. Javasolom, hogy változtassák a Köln-i megbeszélésre utalni s a kiűritéssel kapcsolatban semmi aláírást ki nem adni (de másnak sem)

Kihez forduljak a többi országokban: igen természetes, hogy érdeklőli őket, de erősen hangsúlyozzák Angliát. Valamit megszöghattak abból, hogy Borosnyai körül valami baj van (egybként Püredi Borosnyait régi nevén, Tompának nevezi) Itt jelentem, hogy magamnak is nehézségeim vannak, mert a valóságban sem tudom, kihez tudnék fordulni. Hollandiában talán megfelelő az első kapcsolatfelvételre az ottani Öregur, de Angliában nem merek Borosnyaihoz nyulni, az mindenkit elriaszt s mást nem ismerek. Spanyolországban, ha egyet változtatik vele érteni Szántaihoz fordulok.

Egyéb kérdések (amelyek a levélben nem szerepelnek) :

Van-e Belgiumban cső. mozgalom a BK keretében? (Nincs)

Részletek egyes itteni emberekről (Andreánszki, Erőss, Déri, Krassey stb.)

Van-e újabb utasítás az együttműködésre a kath. egyházzal, mert szerintük a főnök Párisban szigorú utasítást adott Rezek Rozánnal való együttműködésre az ősszel (Itt semmi újabb utasítás nincs, de a főnök az ősszel igen örült, hogy az együttműködés szépen megvan.)

A magyar balett ittléte alkalmával a plakátokra ragasztott levélzáró bálvegek akciója vajjon nem Párisból ered-e (én itt minden gyanúm felül álllok, hiszen a bálvegeket ők fizették s én nyomattam, ilyen szemtelenséget még ők sem tételnek fel), ugyanis Párisból Berznay telefonált (mondja Püredi) Andreánszkinak, hogy szervezzék meg egy erőteljes akciót a balett ellen (még nem volt alkalom leellenőrizni valóban lefolyt-e ez a telefonbeszélgetés)

Halmay Janót ismerem-e közelebből? Ott volt-e a Köln-i beszélgetés folyamán? Ezt a két kérdést Püredi egymástól teljesen függetlenül és nagy időköznel, minden apropos nélkül adta fel, a témát nem folytatta. Viszont igen jól tudják, hogy Halmay nem volt ott Kölnben, Kölni Kálmán tölem igen részletesen hallotta s kapott egy több oldalas gévelt beszámolót is. Halmaynak még a neve sem szerepelt.)

##### 5./ Utasítások :

Igen udvarias hangnemben hangzanak el (Talán jó lenne, ha... : Ugyebár megtudja tenni, hogy ... stb. stb.) Itt jelentem, hogy Püredi engem névenem "ur"-nak szolít. Kálmán röviden magát mondott mindig, Schusztter -Teleki fedőnévenem ur-nak szolított.

Levél a főnöknek.

Válasz beérkezettig semmi szervezés.

Kapcsolat fenntartása és elmélyítése egyes itteniekkel pld. Déri, Erőss.

SECRET

SECRET

BA 000A 3598

Javaslat tétel, kik volnának olyanok, akiket ők megnyerhetnének és aztán az USA-ba és Németországba kiküldhetnének. Az én szerepem csupán az illető kiszemelése lenne. Kálmán néhány hónapja nyilván ugyaníde célzott, mikor azt kérte be, hogy kik vannak olyanok, akik az USA-ba, vagy Németországba akarnak áttelepedni. Ő annak idején nem mondta, miért kell ez. Fűredi most nyíltan kipakolt.

6./ Saját kérdések s Fűredi feleletei :

Hogy legalizáljam kiadásaimat ? (Motor, utazások stb., a főnököknek feltűnhetnek) ... Számítsam fel a BK-nak és vonjam le a bejövő tagdíjakból. -- Nem lehet, a tagdíjak kis részét sem teszik ki ennek. Akkor indítsak gyűjtést és azt foglaljam le... Ez sem jó, nem lesz eredménye a gyűjtésnek. --- Akkor tüntessek fel fiktív adományokat s azokat irjam saját számlámra.

Kevés a BK tag, mit mondjak, ha a főnök egyszer felelősségre von? --- Ha valami ünnepélyt rendezünk, írjak be tagnak megkérdezés nélkül minden megjelenőt. Fűredi szerint Párisban is így csinálják.

Én ugyan mindent megteszek, hogy idejében értesítem őket, ha valami készülne ellenük, de garanciát nem vállalhatok, remélem fel vannak készítve? --- Megnyugtatónak. Igen, ők fel vannak készítve. A következő igen semiféle kompromittáló irás nincs, azok biztos helyen vannak. (Azt hitták, magam biztonsága miatt figyelmeztetem őket). Ezen kívül ők állandó szolgálatot tartanak. Ha támadás jönne, ők megfélelőképen tudják fogadni s a támadók ki nem mennek onnan, amíg belőlük mindent ki nem szedtek. Fűredi szerint Franciaországban és Ausztriában ilyen tád. kizárt, Svájcban és Belgiumban lehetséges, sőt valószínű. Nem az itteniek-öl tartanak, hanem esetleg Németországból érkező "diverziós csoport" vállalkozásaitól fájnek.

5.a./ Az 5. pontból kifelejtve :

Későbbi terv Fűredi részéről. Majd, ha megindul a szervezés, Péczyt kérjem meg a zlj.pk-ok kiszemelésére és hívjam össze őket FORBACH-ba. Ott egy igen érdekes csoport van, azoktól nagyon sok mindent fogok megtudni. Ugyanakkor Péczyt hívjam meg egy jó ebédre, vagy vacsorára, a fehér asztal mellett beszélni fog, ez a gyenge oldala (Fűredi szerint)

7./ Kisebb más tárgykörbe vágó részletek :

A főnök 4p azokban a napokban közölték, hogy Magyarországon egy komplot tagjait (5 fő) kivégeztek, köztük Gál nevű katona tisztet. Fűredi nem volt tájékozva, Kálmán szerint ezek nem a főnök emberei, más gyűről volt szó s a kivégzettek közt volt Fiala az újságíró is.

Nagy Imre akkor volt lemondó fájben (még nem mondott le, de már erősen s ujjalag támadták) Kálmán szerint Nagynak nem lesz semmi baja, egyetemi tanár lesz. Fűredi úgy gondolta, hogy Nagy a közigazgatásban kap más állást, de ráhágyta Kálmánra azzal, hogy "Magának ezt jobban kell tudnia." Szemmel látható, hogy a politikai vonatkozású kérdésekben Kálmán jobban van tájékozva, míg a BK-t Fűredi ismeri jobban.

8./ A következő találka egy hét múlva lett volna. Csupán anyagátadás (az Utasítás filmen) és Fűredivel való beszélgetés volt tervbe véve. Fűredi nem jött el, helyette Kálmán várt s kimentette kollégáját, annak állítólag hirtelen Luxemburgba kellett mennie. A következő a szabályos idő elteltével (három hét) lesz (ha igaz) s akkor Fűredi jön (ígérte Kálmán).

9./ Jelentésem s mellette a levél biztonsági okok miatt késik. Fontos azonban a válasz dátuma. Mivel a következő találka 12-re van tervbe véve s mivel addig a választ meg nem kaphatom, javasolom, hogy a dátum

SECRET



POOR QUALITY DOCUMENT  
SEE [REDACTED] FOLDER FOR HARDCOPY

SECRET

OH OBBA 3598

3.

május 10, vagy 11. legyen. Kémélhető, hogy a válasz bejut a 12. után három héttel következő találkára.

10./ A Belgiumban szervezendő zlj. pk-ul Hübner G4za hdgy-ot neveztem ki. Itt három szd-ot tervezek, szd. pk-ok kiszemelése 4s megoldozása folyamatban.

11./ Az utolsó levélben feltett kérdéssel kapcsolatban jelentem: (Agh kérdése Ferenczi felől). Ferenczi Márton cső. tnts. (vagy álhadnagy, nem tudom biztosan a kartoték-lapok nincsenek nálam) igen derék tagunk volt, Bruxelles-ben több éven át alcso. vez. Kivándorolt az USA-ba, Ott tudomásom szerint utolsó címe (ez 4v elején) 11.419 Buckeye Rd. Cleveland 30. Ohio. Otthon annak idején nyomozó osztálynál teljesített szolgálatot. Valaha ő volt az, aki Andreánszkyt nemzetellenes bűncselekmények gyanúja miatt letartóztatta (még a mi időnkben). Itt kint már a legjobb viszonyban volt vele. Sok 4s jó szolgálatot tett. Babának egyik első itteni útja alkalmával a Magyar Házban be is mutattam.

Z a b i e

SECRET